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Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 

 

Από το πρακτικό της υπ’ αριθμόν 5ης/14-03-2018 συνεδριάσεως του 

Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Μαρκοπούλου Μεσογαίας. 

 

      Αριθμ. Απoφ. 100/2018                      Π Ε Ρ Ι Λ Η Ψ Η 

Συζήτηση και λήψη απόφασης 
σχετικά με τη δυνατότητα 

παραχώρησης του Δικτύου 
Ύδρευσης του Δήμου στην ΕΥΔΑΠ 
Α.Ε. και εξουσιοδότηση του κ. 

Δημάρχου για τις περαιτέρω 
ενέργειες. 

 
Στο Μαρκόπουλο Μεσογαίας και στο Δημοτικό Κατάστημα την 14η του 

μηνός Μαρτίου έτους 2018, ημέρα της εβδομάδος Τετάρτη και ώρα 

7:30μ.μ., συνήλθε σε συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου 

Μαρκοπούλου Μεσογαίας, έπειτα από την υπ’ αριθμόν 3590/09.03.2018 

έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου αυτού, που δημοσιεύθηκε σε κάθε έναν 

από τους Συμβούλους, σύμφωνα με το άρθρο 67 του Ν. 3852/2010 Φ.Ε.Κ. 

Α’/87/07-06-2010, και στον κ. Δήμαρχο, σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ. 6 

του άρθρου 67 του Ν.3852/2010. 

Η Γραμματέας του Δημοτικού Συμβουλίου κα Κανελλοπούλου-Φράγκου 

Ελένη, εκφώνησε τον κατάλογο των παρόντων μελών του Δημοτικού 

Συμβουλίου. 
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Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία δεδομένου ότι επί συνόλου μελών 

(27) ευρέθησαν παρόντα (16). 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ: 1) Κιμπιζή Μαρία, 2) Πολίτης Ιωάννης, 3) Δρίτσας 

Χρήστος, 4) Ρούσης Άγγελος, 5) Καβασακάλης Γεώργιος, 6) Γιαννάκη Ζωή, 7) 

Σταμπέλος Θεοφάνης, 8) Μεθενίτης Βασίλειος, 9) Μαντάλας Χρήστος, 10) 

Νικολακόπουλος Αναστάσιος, 11) Αλλαγιάννης Κωνσταντίνος, 12) 

Κανελλοπούλου-Φράγκου Ελένη, 13) Αδάμος Γεώργιος, 14) Στρατουδάκης 

Ιωάννης, 15) Ευαγγελίου Ιωάννης, 16) Δράκου Δήμητρα.  

ΑΠΟΝΤΕΣ: 1) Δρίτσα Μπίλιω, 2) Ορφανός Νικόλαος, 3) Παπασιδέρης 

Αναστάσιος, 4) Ορφανός Γεώργιος, 5) Κολιαβασίλης Δημήτριος, 6) Γιαννάκης 

Γεώργιος, 7) Φράγκος Σπυρίδων, 8) Μεθενίτης Κωνσταντίνος, 9) Μπέης 

Λεωνίδας, 10) Γκλιάτης Δημήτριος, 11) Μπέη Θάλεια. 

Κατά τη συζήτηση του θέματος προσήλθαν οι Δημοτικοί Σύμβουλοι: 1) 

Μπέης Λεωνίδας, 2) Μεθενίτης Κωνσταντίνος, 3) Κολιαβασίλης Δημήτρης. 

Στη συνεδρίαση μετείχε κληθείς και ο Δήμαρχος κ. Μεθενίτης Σωτήρης.  

Και εισηγούμενος το μόνον θέμα της Ημερήσιας Διάταξης έδωσε το 

λόγο στον κ. Δήμαρχο, ο οποίος εξέθεσε στο Δημοτικό Συμβούλιο τα εξής: 

Η Υπηρεσία Ύδρευσης του Δήμου μας δουλεύει κάτω από δύσκολες 

συνθήκες καταβάλλοντας έναν τιτάνιο αγώνα για να επιδιορθώσει βλάβες σε 

ένα παλαιωμένο δίκτυο. Οι ελάχιστοι υπάλληλοι της ύδρευσης, στους οποίους 

οφείλουμε ένα μεγάλο ευχαριστώ για τη δουλειά τους, έχουν μειωθεί, μετά τις 

περικοπές, σε 4-5 άτομα. 

Αν το δίκτυο είχε αντικατασταθεί κατά τις δεκαετίες 1990-2010, ίσως 

σήμερα μπορούσε να λειτουργεί. Η μόνη δυνατότητα να εξακολουθεί να ανήκει 

στον Δήμο, είναι να ανταποκρίνεται ο κόσμος με συνέπεια στις πληρωμές. 

Δυστυχώς όμως, λιγότεροι από ένας στους δύο καταναλωτές πληρώνουν. Το 

ποσό με το οποίο επιδοτήσαμε ουσιαστικά την ύδρευση, πλέον ανέρχεται στο 

ποσό των 6.000.000€, καθώς απομυζά πολλά χρήματα από πόρους του Δήμου, 

καθιστώντας αδύναμη τη Διοίκηση να ολοκληρώσει κάποια σημαντικά έργα. Μια 

πιθανή λύση, βέβαια, θα μπορούσε να ήταν να σκεπαστεί το πρόβλημα για να 

το αντιμετωπίσει σε 2 –το πολύ- χρόνια η νέα Δημοτική Αρχή, με τον κίνδυνο η 

καταστροφή του δικτύου να είναι μη αναστρέψιμη. Όμως, θα πρέπει να δοθεί η 

δυνατότητα στην επόμενη Διοίκηση να λειτουργήσει ευκολότερα. 
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Όσον αφορά στις υπάρχουσες θέσεις εργασίες, δεν τίθεται θέμα 

κατάργησής τους. Ουσιαστικά η δουλειά των υπαλλήλων θα περιοριστεί στη 

συντήρηση του δικτύου στους κοινωφελείς χώρους. 

Εδώ, θα πρέπει να γίνει ενδεικτική αναφορά στις οφειλές ύδρευσης 

του Δήμου Μαρκοπούλου: 

 

ΑΡΙΘΜΟΣ 

ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΩΝ 
ΠΟΣΟ ΟΦΕΙΛΗΣ 

ΣΥΝΟΛΙΚΟ 

ΠΟΣΟ 

6.822 έως 500€ 757.449,28€ 

665 από 500€ έως 1.000€ 468.295,96€ 

522 από 1.000,01€ έως 5.000€ 1.020.195,63€ 

51 από 5.000,01€ έως 10.000€ 354.404,18€ 

25 από 10.000,01€ και άνω 1.304.329,86€ 

ΣΥΝΟΛΟ 

ΚΑΤΑΝΑΛΩΤΩΝ  

ΣΥΝΟΛΟ 

ΟΦΕΙΛΟΜΕΝΟΥ 

ΠΟΣΟΥ 

1.263 3.147.225,63€ 

 

Στο Μαρκόπουλο οι καταναλωτές που οφείλουν χρήματα στην ύδρευση 

ανέρχονται σε ένα ποσοστό της τάξης του 51%, ενώ το αντίστοιχο ποσό στην 

Αθήνα αγγίζει μόλις το 17%. Κρίνοντας από το πλήθος των αιτήσεων του 

Κοινωνικού Τιμολογίου, ίσως τα 2/3 αυτού του ποσοστού, να είναι όντως 

οικονομικά αδύνατοι. Όμως το 1/3 συνειδητά αρνείται να είναι συνεπές στις 

υποχρεώσεις του. 

Η σημερινή Διοίκηση θα μπορούσε να συνεχίσει να υποστηρίζει 

στοιχειωδώς της Υπηρεσία Ύδρευσης, εθελοτυφλώντας μπροστά στο πρόβλημα, 

με δεδομένη πλέον, εντός των επομένων δύο ετών, την μη αναστρέψιμη 

απώλεια του δικτύου, λόγω της παλαιότητας αυτού. 

Βραχυπρόθεσμα, η Δημοτική Αρχή, μπορεί να αναλάβει το πολιτικό 

θάρρος να υλοποιήσει κάποια μέτρα είσπραξης, όπως εξώδικες προειδοποιήσεις 

και φραγές φορολογικών δηλώσεων. Ωστόσο, μια τέτοια λύση δεν θα 

εξασφάλιζε τη βιωσιμότητα της Ύδρευσης. 

Στον αντίποδα όλων των ανωτέρω, η ΕΥΔΑΠ διαθέτει τα απαραίτητα 

μηχανήματα, που με εξειδικευμένο προσωπικό και έχοντας την οικονομική 

ευχέρεια, δύναται να αντικαταστήσει το υπάρχον παλαιωμένο δίκτυο, 

εξασφαλίζοντας στους καταναλωτές καλύτερης ποιότητας νερό, με χαμηλότερα 

τιμολόγια.  

Στη συνέχεια το λόγο έλαβε ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου, ο 

οποίος ανέγνωσε την εισήγηση της Δημοτικής Αρχής, η οποία έχει ως εξής: 
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Η Διοίκηση του Δήμου Μαρκοπούλου φέρνει προς συζήτηση, στο 

Δημοτικό Συμβούλιο της Τετάρτης 14 Μαρτίου, θέμα για την παραχώρηση του 

Δικτύου Ύδρευσης στην ΕΥΔΑΠ. 

Από το 1987 η Ύδρευση της Πόλης, έχει περάσει στην διαχείριση των 

Υπηρεσιών  του Δήμου  Μαρκοπούλου. Μέχρι τότε τα Δίκτυα ανήκαν σε ιδιώτες 

και εξαγοράστηκαν με σκοπό, την καλύτερη και ποιοτικότερη εξυπηρέτηση των 

κατοίκων της Πόλης μας.  

Μοναδικός προμηθευτής ύδατος είναι η ΕΥΔΑΠ.  

Ο Δήμος μας καλύπτει τις διοικητικές και τεχνικές υπηρεσίες, με  

αυτοτελές τμήμα ύδρευσης που αποτελείται από 3 Διοικητικούς, 13 Τεχνικούς 

και Εργάτες, έναν Οδηγό και έναν Χειριστή μηχανήματος έργου. Επίσης σε 

περιόδους που είναι σε ισχύ 8μηνες συμβάσεις Εργατών, τοποθετούνται στην 

Υπηρεσία 3 Εργάτες για την ενίσχυση των συνεργείων. 

 Είναι εφοδιασμένο με τέσσερα (4) αυτοκίνητα, ένα (1) μηχάνημα έργου 

και ένα (1) παρελκόμενο μηχάνημα (κομπρεσέρ).  

 

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ  

Από την ανάληψη καθηκόντων της σημερινής Διοίκησης το 2011, ο 

βασικός στόχος και σκοπός ήταν, η εξεύρεση λύσης για τις τεράστιες οφειλές 

που είχαν δημιουργηθεί προς την ΕΥΔΑΠ, ποσά που έφταναν τα δώδεκα 

εκατομμύρια ευρώ (12.000.000€). 

Στην προσπάθεια μας για ανασυγκρότηση της Υπηρεσίας, συνάψαμε 

μνημόνιο οικονομικής συνεργασίας με το Υπουργείο Εσωτερικών και 

Οικονομικών. 

Εντάξαμε, τις προαναφερόμενες υποχρεώσεις προς την ΕΥΔΑΠ, στο 

πρόγραμμα ληξιπρόθεσμων οφειλών  των συναρμόδιων Υπουργείων, και 

αποπληρώθηκε το σύνολο του χρέους με επιχορήγηση, χρέος που μέχρι τότε 

επιβάρυνε το σύνολο της λειτουργίας του Δήμου. 

Προχωρήσαμε επίσης, στην καταγραφή και αποτύπωση του δικτύου 

καθώς επίσης και την στατιστική ανάλυση, των απαραίτητων οικονομικών και 

τεχνικών στοιχείων, (Μελέτη Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών), για να 

υπάρξει μια πραγματική εικόνα των δεδομένων της Υπηρεσίας. 

Η παλαιότητα του δικτύου και το χαμηλό ποσοστό είσπραξης των 

εκδιδόμενων λογαριασμών, είναι δύο από τα μεγαλύτερα προβλήματα, 
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που με την πάροδο του χρόνου αυξάνονται σταδιακά και μεγαλώνουν 

την ήδη βεβαρημένη κατάσταση της Υπηρεσίας. 

 

ΠΑΛΑΙΟΤΗΤΑ ΔΙΚΤΥΟΥ 

Σημαντικό  μέρος του δικτύου, χρονολογείται από την δεκαετία 

του 1970, το 1987 όπως προαναφέραμε περιήλθαν στην κατοχή και 

εκμετάλλευση του Δήμου το σύνολο των ιδιωτικών δικτύων που φτάνει 

σήμερα, περίπου στα 365.000 μέτρα,  καθώς και οι αποθηκευτικοί 

χώροι (Δεξαμενές). 

Όπως εύκολα καταλαβαίνει κανείς, ο όγκος του δικτύου σε συνάρτηση με 

την γεωγραφική του κατανομή και την παλαιότητα του, δημιουργεί μεγάλες 

απώλειες ύδατος που φτάνουν βάσει των στοιχείων, (Μελέτη Πανεπιστημίου), 

περίπου στο  37 με 40%, της τιμολογούμενης από την ΕΥΔΑΠ, 

ποσότητας κυβικών. Σε αυτήν την κατηγορία εντάσσονται, πέραν των 

πολλών καθημερινών βλαβών, και οι παροχές που δεν καταμετρούνται, ( 

κοινόχρηστοι χώροι, γήπεδα, εκκλησίες, σχολεία).   

Αν αναλογιστεί κανείς ότι η μέση τιμή κόστους αντικατάστασης δικτύου, 

κυμαίνεται ανάλογα, από εβδομήντα έως εκατό ευρώ ανά μέτρο (70 – 100 

ευρώ / μέτρο), συμπεραίνει ότι μια επένδυση για τον περιορισμό των διαρροών, 

είναι απαγορευτική για τα οικονομικά δεδομένα του Δήμου, αλλά και την 

γενικότερη οικονομική κατάσταση στην Τοπική Αυτοδιοίκηση.      

 

ΕΙΣΠΡΑΞΗ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΩΝ  

Η παρατεταμένη οικονομική κρίση που μαστίζει την Χώρα μας τα 

τελευταία χρόνια, έχει ως αντίκρισμα και την σταδιακή αύξηση του ποσοστού 

των επισφαλειών, σε ότι αφορά τους εκδιδόμενους λογαριασμούς της 

Υπηρεσίας Ύδρευσης.  

Αξίζει να αναφερθεί κανείς στα ποσοστά είσπραξης των 

βεβαιωμένων χρηματικών καταλόγων ανά τετράμηνο, που κυμαίνεται  

από 50 έως 60% ανάλογα την περίοδο.  

Αποτέλεσμα των παραπάνω είναι, οι καταναλωτές να οφείλουν 

στον Δήμο ποσά που ξεπερνούν τα τρία εκατομμύρια ευρώ, (3.000.000 

ευρώ), με το μεγαλύτερο ποσοστό αυτών να αναφέρεται σε ποσά, από 

δέκα χιλιάδες ευρώ, (10.000ευρω), και κάτω.  
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ΓΕΝΙΚΟΤΕΡΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΑΠΟΤΥΠΩΣΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ ΥΔΡΕΥΣΗΣ     

Με βάση τα στοιχεία των οικονομικών υπηρεσιών, για την 

πενταετία 2007-2011 η συνάρτηση τιμολόγησης της ΕΥΔΑΠ, με τις 

αντίστοιχες υποχρεώσεις της Υπηρεσίας ύδρευσης, παρουσιάζουν 

παθητικό της τάξης των εφτά εκατομμυρίων πεντακοσίων χιλιάδων 

ευρώ (7.500.000ΕΥΡΩ) , ενώ η εξαετία 2012-2017 παθητικό, που 

αγγίζει τα έξι εκατομμυρίων πεντακόσιες χιλιάδες ευρώ, (7.500.000). 

Με βάση όλα τα παραπάνω, η Διοίκηση του Δήμου Μαρκοπούλου 

θεωρεί επιβεβλημένη την έναρξη των συζητήσεων, για την 

παραχώρηση του Δικτύου Ύδρευσης στην ΕΥΔΑΠ.     

Ακόλουθα το λόγο έλαβε ο Επικεφαλής της Δημοτικής Παράταξης 

«ΔΥΝΑΜΗ ΕΛΠΙΔΑΣ» κ. Αδάμος Γεώργιος, ο οποίος διαπιστώνοντας το μέγεθος 

των λειτουργικών ζημιών, ρώτησε αν έχει υπολογιστεί στη 10ετία το ποσό των 

διαγραφών και αν στην παραχώρηση του δικτύου ύδρευσης συμπεριλαμβάνεται 

και η αποχέτευση. 

Απαντώντας ο κ. Δήμαρχος, ενημέρωσε ότι υπάρχει ενδιαφέρον και για 

την αποχέτευση, καθώς η ΕΥΔΑΠ επιθυμεί να έχει ολοκληρωμένο έλεγχο της 

περιοχής της Αττικής. 

Ο Επικεφαλής της Δημοτικής Παράταξης «ΣΧΕΔΙΟ ΔΡΑΣΗΣ» κ. Μπέης 

Λεωνίδας, ρώτησε αν έχει γίνει κάποια μελέτη που να υπολογίζει το κόστος της 

αντικατάστασης του δικτύου. Σε παλαιότερη πανεπιστημιακή μελέτη, είχε γίνει 

αποτίμηση του δικτύου, το οποίο ανερχόταν σε ένα σεβαστό ποσό. Αυτή τη 

στιγμή ο Δήμος δωρίζει το δίκτυο ύδρευσης. Τι έχει αλλάξει; 

Η ανεξάρτητη Δημοτική Σύμβουλος κα Δράκου Δήμητρα, έθεσε το 

ερώτημα πως αντιμετωπίζει η ΕΥΔΑΠ τους κακοπληρωτές και αν θα 

μπορούσαμε να εφαρμόσουμε την ίδια τακτική. Έτσι όπως παρουσιάζεται στο 

σημερινό συμβούλιο η ύδρευση του Δήμου ως επιζήμια, αν ήταν επιχειρηματίας 

δεν θα την ήθελε. 

Ο ανεξάρτητος Δημοτικός Σύμβουλος κ. Ευαγγελίου Ιωάννης ενημέρωσε 

το Σώμα ότι πριν λίγο καιρό είχε βγει Πρόγραμμα από το Υπουργείο για 

χρηματοδότηση, με σκοπό την αντικατάσταση δικτύων ύδρευσης. 

Ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Ρούσης Άγγελος ανέφερε ότι είναι πολλοί 

εκείνοι οι Δήμοι που υδροδοτούνται από την ΕΥΔΑΠ και είναι όλοι 

ευχαριστημένοι, αφού απολαμβάνουν καλύτερες υπηρεσίες, με φθηνότερο 

τιμολόγιο. 
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Η Δημοτική Σύμβουλος κα Γιαννάκη Ζωή διαπίστωσε ότι 

παρουσιαζόμαστε σαν να παρακαλούμε την ΕΥΔΑΠ να πάρει την ύδρευση. Ο 

Δήμος τι ανταποδοτικό θα πάρει από μια τέτοια κίνηση. 

Ο κ. Πρόεδρος απάντησε ότι θα φύγει ένα τεράστιο αρνητικό παθητικό 

από τη Διοίκηση του Δήμου. 

Στη συνέχεια το λόγο έλαβε ο Επικεφαλής της Δημοτικής Παράταξης 

«ΚΟΙΝΩΝΙΑ ΠΡΟΟΠΤΙΚΗΣ» κ. Αλλαγιάννης Κωνσταντίνος, αναφέροντας: 

- Το δίκτυο ύδρευσης του Δήμου μας είναι περιουσιακό στοιχείο του 

Δήμου μας, με πελατολόγιο τουλάχιστον 22.000 καταναλωτές. 

- Πρέπει να κοιτάξουμε το συμφέρον του Δήμου και το συμφέρον των 

δημοτών μας. 

- Από τη στιγμή που το δίκτυο είναι ζημιογόνο – είναι παθητικό με τα 

ποσά που αναφέρθηκαν και με συνεχώς αυξανόμενο κόστος 

συντήρησης. 

- Από τη στιγμή που δεν υπάρχουν (λόγω οικονομικής κατάστασης) 

χρήματα για αντικατάσταση του πεπαλαιωμένου δικτύου, ούτε 

χρήματα για επενδύσεις. 

- Από τη στιγμή που παρουσιάζει συνεχώς αφανείς και εμφανείς 

διαρροές και βλάβες. 

Θεωρώ ότι πρέπει να ξεκινήσουν οι διαπραγματεύσεις – συζητήσεις με 

την ΕΥΔΑΠ για την παραχώρηση του δικτύου με τρεις (3) προϋποθέσεις: 

1. Απόλυτη διαφάνεια – ενημέρωση και πληροφόρηση και να μετέχουν 

στις διαπραγματεύσεις και μέλη της αντιπολίτευσης  

2. Να επιδιώξουμε να πάρουμε ανταλλάγματα ή αντισταθμιστικά οφέλη 

3. Οι εργαζόμενοι στην ύδρευση δεν θα χάσουν τη δουλειά τους. Είτε θα 

παραμείνουν στον Δήμο με τις ίδιες απολαβές, από θα απορροφηθούν από την 

ΕΥΔΑΠ. 

- Η ΕΥΔΑΠ θα πρέπει να δημιουργήσει κατάστημα στο Πόρτο Ράφτη. 

- Η ΕΥΔΑΠ έχει την τεχνογνωσία ώστε να επιτύχει καλύτερη διαχείριση 

και εξοικονόμηση πόρων. 

- Η ΕΥΔΑΠ μπορεί να αντικαταστήσει το πεπαλαιωμένο δίκτυο και να το 

επεκτείνει. 

- Η ΕΥΔΑΠ θα προσφέρει φθηνότερο και ποιοτικότερο νερό. 
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Στη συνέχεια το λόγο έλαβαν οι Σύμβουλοι της Δημοτικής Παράταξης 

«ΔΙΕΞΟΔΟΣ» κ. Μεθενίτης Κωνσταντίνος και κα Κανελλοπούλου – Φράγκου 

Ελένη, οι οποίοι ανέφεραν: 

Είμαστε κάθετα αντίθετοι, σε οποιαδήποτε παραχώρηση τόσο του δικτύου 

ύδρευσης, όσο και του δικτύου αποχέτευσης και του ΚΕΛ στην ΕΥΔΑΠ. 

Αποτελούν από τα πιο σημαντικά περιουσιακά στοιχεία του Δήμου μας, 

ανήκουν στους δημότες και πρέπει να διαφυλαχθούν. 

Για ένα τόσο σοβαρό θέμα, δεν νομιμοποιείται καμία διοίκηση, να πάρει 

απόφαση διερεύνησης της δυνατότητας παραχώρησης, εάν προηγουμένως δεν 

έχουν ενημερωθεί, όλοι οι φορείς του τόπου και όλοι οι δημότες, μέσα από 

συζητήσεις και διαβουλεύσεις και τελικά ένα δημοτικό δημοψήφισμα. 

Η Δημοτική Αρχή αντίθετα, όφειλε να έχει ασχοληθεί με το θέμα του 

δικτύου, όλα αυτά τα χρόνια της διοίκησής της και να έχει εξασφαλίσει 

χρηματοδότηση από ΕΣΠΑ, για την αντικατάσταση του δικτύου, όπως έκαναν 

άλλοι Δήμοι της Αττικής και μάλιστα γειτονικοί μας (Λαυρεωτική, Σαρωνικός 

κλπ.). 

Αντί αυτού, έρχεται σήμερα επικαλούμενη την παλαιότητα του δικτύου 

αφενός και αφετέρου την μικρή εισπραξιμότητα, για την οποία είναι επίσης εξ’ 

ολοκλήρου υπεύθυνη και προτείνει παραχώρηση του δικτύου ύδρευσης. 

Επιπλέον, θα περιμέναμε κατά τη διάρκεια της συνεδρίασης, να ήταν 

παρόντες και οι υπεύθυνοι των αρμοδίων υπηρεσιών του Δήμου, π.χ. 

οικονομικός διευθυντής και προϊστάμενος εσόδων, να μας αναπτύξουν τις 

απόψεις τους και να απαντήσουν σε τυχόν ερωτήσεις μας. 

Εν κατακλείδι, το δίκτυο ύδρευσης του Μαρκοπούλου είναι δημοτικό, 

ανήκει σε όλους τους δημότες, το νερό είναι δημόσιο αγαθό και έτσι πρέπει να 

παραμείνει. Θεωρούμε απαράδεκτη την πρόταση της Διοίκησης να προσκαλέσει 

την ΕΥΔΑΠ (διότι περί αυτού πρόκειται) σε συζητήσεις για παραχώρηση του 

δικτύου και καταψηφίζουμε την πρόταση. 

Ο κ. Δήμαρχος πρότεινε στον κ. Μεθενίτη Κωνσταντίνο να καταθέσει 

εντός τριμήνου αντιπρόταση που να καθιστά βιώσιμη τη λειτουργία του Δικτύου 

Ύδρευσης. 

Ακόλουθα το λόγο έλαβε ο Επικεφαλής της Δημοτικής Παράταξης 

«ΔΥΝΑΜΗ ΕΛΠΙΔΑΣ» κ. Αδάμος Γεώργιος, ο οποίος ανέφερε ότι ως παράταξη 

έχει τοποθετηθεί πολλάκις στο παρελθόν. Το ζητούμενο είναι να δούμε τι 

συμφέρει τον πολίτη. Κι αυτό που τον συμφέρει είναι καθαρότερο νερό με 
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φθηνότερο τιμολόγιο. Η άποψή μας εδώ και 10 χρόνια είναι ότι μόνο η ΕΥΔΑΠ 

μπορεί να εξασφαλίσει καθαρό νερό. Ο Δήμος άραγε μπορεί να καταφέρει το 

ίδιο; Είμαστε υπέρ της έναρξης των συζητήσεων, όταν αυτές συνοδεύονται από 

διαφάνεια. Χαιρόμαστε με την αλλαγή της θέσης της Διοίκησης. Άμεσα θα 

πρέπει να ενεργοποιηθεί ο Βιολογικός, γιατί θα έχει και αυτός πρόβλημα. Αυτή 

τη στιγμή υπάρχουν προβλήματα υγείας, ποιότητας ζωής και οικονομικά. Το 

κομμάτι των ΔΕΥΑ είναι, κατά τη γνώμη μας, το πιο διεφθαρμένο, αφού με 

διάφορους τρόπους, όπως τις διαγραφές οφειλών, ασκείται πολιτική για τη 

δημιουργία πελατειακού συστήματος. Είμαστε διατεθειμένοι να συμβάλλουμε σε 

ό,τι χρειαστεί και ζητούμε να συμπεριληφθεί στις διαπραγματεύσεις και ο 

Βιολογικός. Με τα λεγόμενα του κ. Αδάμου συμφωνεί και ο Δημοτικός 

Σύμβουλος κ. Στρατουδάκης Ιωάννης. 

Ο Επικεφαλής της Δημοτικής Παράταξης «ΣΧΕΔΙΟ ΔΡΑΣΗΣ» κ. Μπέης 

Λεωνίδας ανέφερε ότι το σημαντικότερο ζήτημα είναι να καταλάβουμε τι 

έχουμε. Θα πρέπει να εγκατασταθούν υδρομετρητές και στους κοινόχρηστους 

χώρους και να εξαλειφθεί η κλοπή νερού. Αν περιορίζαμε τις απώλειες και 

διορθώναμε το δίκτυο, ίσως θα μπορούσε να εξορθολογιστεί το πρόβλημα. 

Στην παρούσα φάση, καταψηφίζει το θέμα. 

Ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Κολιαβασίλης Δημήτρης καταψηφίζει και 

αναμένει την πρόταση του κ. Μεθενίτη Κωνσταντίνου για βιώσιμη λειτουργία 

της Υπηρεσίας Ύδρευσης. 

Η Δημοτική Σύμβουλος κα Γιαννάκη Ζωή καταψηφίζει. 

Ο Δημοτικός Σύμβουλος κ. Νικολακόπουλος Αναστάσιος ψηφίζει το θέμα 

και προτείνει να συμπεριληφθεί στις διαπραγματεύσεις και η πρόταση 

χρησιμοποίησης του νερού που θα προκύπτει από την τριτοβάθμια επεξεργασία 

λυμάτων στην άρδευση. 

Στη συνέχεια ο κ. Πρόεδρος κάλεσε το Συμβούλιο να αποφασίσει 

σχετικά. 

Το Δημοτικό Συμβούλιο αφού άκουσε τον Πρόεδρο αυτού, έλαβε υπ’ 

όψιν τις διατάξεις του Ν. 3463/06 και Ν.3852/2010 

 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ 

 

1) Εγκρίνει την έναρξη των διαπραγματεύσεων για την δυνατότητα 

παραχώρησης του Δικτύου Ύδρευσης στην ΕΥΔΑΠ, η οποία θα αντικαταστήσει 
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το παλαιωμένο δίκτυο, προσφέροντας ποιοτικότερο νερό, με χαμηλότερο 

τιμολόγιο. 

Οι ανωτέρω συζητήσεις θα γίνουν με απόλυτη διαφάνεια και με τη 

συμμετοχή μελών της αντιπολίτευσης. 

Παράλληλα, θα εξεταστεί και η δυνατότητα παραχώρησης του Δικτύου 

Αποχέτευσης και του Βιολογικού Καθαρισμού (ΚΕΛ).  

2) Εξουσιοδοτεί τον κ. Δήμαρχο για τις περαιτέρω ενέργειες. 

Μειοψηφούσης της Δημοτικής Συμβούλου κας Γιαννάκη Ζωής. 

Μειοψηφούντος του Δημοτικού Συμβούλου κ. Κολιαβασίλη Δημήτρη. 

Μειοψηφούντων των Δημοτικών Συμβούλων κ. Μεθενίτη Κωνσταντίνου 

και κας Κανελλοπούλου – Φράγκου Ελένης. 

Μειοψηφούντος του Δημοτικού Συμβούλου Μπέη Λεωνίδα. 

Μειοψηφούντων των Δημοτικών Συμβούλων Ευαγγελίου Ιωάννη και 

Δράκου Δήμητρας. 

Η παρούσα απόφαση έλαβε αύξοντα αριθμό  100/2018. 

Εξαντληθέντων των θεμάτων της Ημερήσιας Διάταξης, λύεται η 

συνεδρίαση.  

Αφού συντάχθηκε το παρόν πρακτικό υπογράφεται ως ακολούθως:  

              

              Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ           Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ              ΤΑ ΜΕΛΗ 

         ΔΡΙΤΣΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ    ΣΩΤΗΡΗΣ Ι. ΜΕΘΕΝΙΤΗΣ   ΚΙΜΠΙΖΗ ΜΑΡΙΑ 
  ΠΟΛΙΤΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 

  ΡΟΥΣΗΣ ΑΓΓΕΛΟΣ 
  ΚΑΒΑΣΑΚΑΛΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 

  ΓΙΑΝΝΑΚΗ ΖΩΗ 
  ΣΤΑΜΠΕΛΟΣ ΘΕΟΦΑΝΗΣ  

  ΜΕΘΕΝΙΤΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 
                       ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ    ΜΑΝΤΑΛΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ 
                           Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ  ΝΙΚΟΛΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ 

  ΑΛΛΑΓΙΑΝΝΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 
                       ΚΟΛΙΑΒΑΣΙΛΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 

                             ΜΕΘΕΝΙΤΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 
                      ΜΕΘΕΝΙΤΗΣ ΣΩΤΗΡΗΣ    ΚΑΝΕΛΛΟΠΟΥΛΟΥ – ΦΡΑΓΚΟΥ ΕΛΕΝΗ 
 ΑΔΑΜΟΣ ΓΙΩΡΓΟΣ 

 ΣΤΡΑΤΟΥΔΑΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 
 ΜΠΕΗΣ ΛΕΩΝΙΔΑΣ 

 ΕΥΑΓΓΕΛΙΟΥ ΙΩΑΝΝΗΣ 
 ΔΡΑΚΟΥ ΔΗΜΗΤΡΑ                  
  

 Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ          
                                                                               ΠΑΝΟΥΡΓΙΑ ΒΑΣΙΛΙΚΗ 
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